



szerű kiöntése révén történik. A lapocskák ezután röplapok módjára szállanak és szétszóródva nagy területet boríthatnak el. Előfordulhat, hogy egy hold nagyságu területre 150-200 darab gyújtólap (cső) hull alá.

A gyújtólapok és gyújtócsövek nedves állapotban érnek földet és öngyulladás következtében lobbannak lángra. Az öngyulladás feltétele a száraz és meleg — legalább 16-18 C hőmérsékletű — időjárás. Nedves vagy hideg időben a foszfor egyesülése a levegő oxigénjével (oxidációja) lassan és lángjelenség nélkül történik, ilyenkor tehát ezek a gyújtóanyagok veszélytelenek. Napsugár hatására a gyújtóanyag lángrobban. Ha a gyújtólapok leszórása éjjel történik, a lángrobbanás valószínűleg csak napkelte után 1-2 órával (a szövet kiszáradása után) következik be.

#### A gyújtólapok hatása.

Ha a lapok és a csövek tüzet fognak, akkor körülbelül 25-50 cm. magas lánggal 15-20 másodpercig égnék. A gyulladást megszűröl felismerhető fehér füst, majd azt követően vakítóan világos tűzfény teszi jól megkülönböztethetővé.

Száraz, könnyen gyuló tárgyak és anyagok: szalma, száraz fű és avar, száraz állapotban levő fenyőtűk, szalmával, náddal, zsindegyel, különösen pedig kátrány-papírral fedett tetőzetek a gyújtóanyagok lángjától könnyen tüzet fognak. A kaucsuktöltéssel ellátott nagyobb súlyú gyújtólapok égése erőteljesebb és hosszabb ideig tart, így ezek aránylag nehezebben gyulladnak anyagok lángrobbantására is alkalmasak.

#### A védekezés általános módja.

a) Legelső teendő a lakosság felvilágosítása. A lakosság ismerje a gyújtólapok alakját, anyagát a gyújtólapok nyomán keletkezett tüzelenségeket és ismerje a védekezés általános módját.

b) Leghatásosabb védekezés a megelőzés, amely a gyújtólapok idejekorán történő összegyűjtéséből és megsemmisítéséből áll. Igen fontos szerepet töltenek be az állandó szolgálatot teljesítő tűzörök (figyelők), akik nappal minden áthatoló gép után a gyújtólapok esetleges leszórását figyelik. Amennyiben az éjszaka folyamán motorzugást hallható, másnap közvetlen napkelte után kell átkutatni a vidéket, hogy nem történt-e gyújtólapok, gyújtócsövek ledobása.

c) Olyan időpontban, amikor a széruskertekben, gabonaföldeken a learatott száraz gabona, szalma stb. könnyen tüzet foghat, különös gondtal kell az oltás előkészületeit, a figyelést, valamint a gyújtólapok összeszedését megszervezni.

d) A gabona learatása után a kereszteteket azonnal körül kell szántani, úgy, amint az a vasutak mellett levő szántóföldeknél szokásos.

e) A felszedett gyújtólapokat vízzel telt edénybe kell tenni és az összegyűjtött lapokat felügyelet mellett el kell égetni.

f) A lakosság tanulja meg, hogy a gyújtólapokat és a gyújtócsöveket csak a celluloid részén szabad megfogni, mert a foszfor érintése az ujjakkal veszélyes lehet (erősen a bőrhöz tapad és nehezen gyógyuló sebeket idéz elő). Tilos a gyújtólapokat vagy gyújtócsöve-

ket zsebre tenni, mert azok ott pár percen belül égési sebeket okozhatnak, valamint tilos azokat eltenni (szekrénybe, dobozba, stb. elhelyezni), mert az öngyulladás bekövetkezése után veszélyes tüzek okozói lehetnek.

g) A honi légvédelmi készültség idején elrendelt általános megelőző tűzvédelmi intézkedések fokozott gondtal történő végrehajtása a gyújtólapok (csövek) veszélyességét nagy mértékben csökkenthetik.

#### Ejtőernyős támadás elhárítása.

Az új világháború sok katonai meglepetéssel szolgált. Nagyobb légi erőkkel rendelkező nagyhatalmak, kiváltképpen a Szovjetunió, amely ejtőernyős szervezetének kiépítését különösen szorgalmazta, bizonyára élni fog e fegyvernem előnyeinek kihasználásával. Számolnunk kell tehát az ellenünk irányuló ejtőernyős támadással. Gondoskodnunk kell az elhárítás megszervezéséről. Az ejtőernyős elhárítás alapja a gondosan elhelyezett figyelő szolgálat, a távír-vonalak megrongálása esetében is jól működő jelentésközvetítés. A fegyveres elhárító csapatok készenlétbe helyezéséről is gondoskodnunk kell. Minden magyar bárhol legyen, tagja ennek a figyelő szervezetnek, amely gondoskodik arról, hogy országunk területén bárhol földre szálló ellenséges ejtőernyősökről a leküzdésükre hivatottak mielőbbi tudomást szerezzenek. Ezért, ha repülőgépet látunk, kíséjük addig figyelemmel, amíg el nem tűnik és figyeljünk arra, hogy nem szállnak-e ki belőle ejtőernyősök. Ha a repülőgépből ejtőernyősök ugranak ki, vagy valahol repülőgépek szállanak földre, leggyorsabban kell jelenteni a legközelebbi katonai parancsnokságnak, csendőrnök, rendőrnök, pénzügyőrnek, postahivatalnak, jegyzői hivatalnak, vagy vasuti állomásnak. A jelentésre a legközelebbi távbeszélő-állomást felhasználhatjuk. Ha ejtőernyősök leszállását akarjuk távbeszélőn jelenteni, amikor a kapcsolást kérjük, mondjuk, hogy ejtőernyős beszélgetés. E jelszóra soronkívül és díjmentesen kapcsol a posta. Ha a bejelentésre távbeszélőt használunk, mindenkor mondjuk be nevünket és lakás-címünket. Ha távbeszélő nincs, akkor a leggyorsabb eszköz ló, gépkocsi, vagy kocsis igénybevételevel kell a jelentést a legközelebbi katonai parancsnoknak (csendőrség, vagy rendőrség) eljuttatni. Az észlelt ellenséges ejtőernyősök leküzdése az arra kijelölt fegyveres alakulatok feladata. Az elhárítás sikere attól függ, hogy megőrzi-e a lakosság nyugalmát és határozottságát. Az ismeretlen körzetben támadó ellenfél mindig hátrányban van a védővel szemben, ha helyén van a szíve. Mint minden küzdelemben, itt is a lélek fölénye jelenti a sikert. (MTI.)

#### Eladó házasudvar

Elköltözés miatt jutányosan eladó műút mentén, a II. tized Horthy Miklós-ut 48. szám alatti 200 négyzetméteres telekkel levő családi ház. Ugyanott eladó egy jó állapotban levő Singer-varrógép. Értekezni lehet: Zöld Károly tulajdonossal, a helyszínen, vagy Kenézy-utca 25. szám alatti faterlen.

## Nincs többé fájós láb ha egyszer felkeresi Radics

gyógycipészi, ki a gyógycipővel és gyógybetéteivel egyerte az egészségügyi világhírlapon az érdemkeresztet, nagyarányú és dicsőséges oklevelet s a világ minden részéről elismerő oklevelekkel halmozta el: Budapest, VIII., Rókk Szilárd-utca 20. Telefon: 135-414. 3 beteg levelézőlaphívására személyesen a helyszínre utazom.

#### A cséplőgéptulajdonos tennivalói.

A kormány, mint ismeretes, ezidén is rendelettel szabályozta a terményértékesítést, illetve a gabona és liszt forgalmát.

A rendelet szerint mindenkinek, aki gabonát gépi erővel, vagy járgányos cséplőgéppel csépl, mázsakönyvet, cséplési naplót és cséplési eredménylapot kell vezetni. Akik kézierővel, vagy nyomtatással csépelnek, csak cséplési eredménylapot kötelesek kiállítani.

Mindenki köteles gabonalapot kiállítani, akinek ideai termésű gabona jut a birtokába s a lapon feltüntetendő minden eladás és öröklés. A gabonafelesleget legkésőbb október 31-ig kell a gabonavásárlásra jogosított Hombárnak, valamint ennek fő- és albizománysainak és a kijelölt jogosult málmoknak bejelenteni, illetve vételre felajánlani. A kereskedelmi örlésben kiörölt lisztet a málmónál zároltnak kell tekinteni.

Buzát, rozst és kétszerest takarmányozási, vagy szeszifőzési célra felhasználni nem szabad. Sörárpát és ipari árpát csak a közellátási miniszter által kijelölt gyárak és üzemek dolgozhatnak fel. Gabonát és lisztet az ország egész területén csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani.

A rendelet igen fontos része azt határozza meg, hogy mire kell ügyelni a cséplőgéptulajdonosnak az ideai csépléskor. A kicséplést gabonát a géptől való átvitele előtt meg kell mérni és minden mázsálás eredményét be kell írni a mázsakönyvbe, feljegyezve egyúttal a zsákok számát is. A mázsakönyvből naponként és gazdánként az összesített eredményt

be kell írni a cséplési naplóba, amikor pedig a gazda egész termését elcséplették már, sor kerül a cséplési eredménylap kitöltésére. A napi cséplési munka befejezése után még aznap este kell bevezetni az eredményt a cséplési naplóba. Amikor pedig egy-egy gazdánál a cséplés befejeződött, ki kell állítani a cséplési eredménylapot, amelyben feltüntetendő a cséplés területének egész területe, az elcséplés területét bevetett terület nagysága, továbbá az, hogy az elcséplés mennyiségéből mennyit kapott a géptulajdonos, a géptulajdonos munkásai, a gazda munkásai és végül mennyi készlet maradt a cséplés gazdánál. Az eredménylapok hetenként hétfőn közzéadandók be az illetékes községi elöljáróságokhoz. Ha a cséplőgéptulajdonos hétközben más község területére megy csépelni, előbb a még be nem szolgáltatott eredménylapokat meg a következő hétfő előtt be kell küldenie. Hogy a gazda gabonalaphoz s ennek alapján még a cséplés befejezése előtt vámörlési engedélyhez jusson, a cséplőgéptulajdonos köteles cséplés közben rész eredményt magában foglaló eredménylapot kiállítani a gazda kívánságára.

A cséplési eredménylapon büntetőjogi felelősség mellett a cséplés gazda, a cséplőgéptulajdonos, vagy megbízottai és a munkás vállalkozók igazolják aláírásaikkal a feltüntetett adatok helyességét.

A terményrendelet utasításait feltétlenül szigorúan be kell tartani, mert a csépléseket az egész ország területén a lehető legpontosabban fogják ellenőrizni.

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Loós András segédlelkész, délután 3 órakor bibliát magyarul Fehér János segédlelkész. Július 13-án délelőtt 9 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Presbiteri gyűlés.** A református egyház presbiteriума ma délelőtt fél 11 órakor a központi elemi iskola nagytermében Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton Gábor főgondnok elnöklésével gyűlést tart.

— **Hajdúvármegye törvényhatósági kisgyűlése** Debrecenben a vármegyeházán július 14-én délelőtt fél 11 órakor ülést tart. Elnökök Lossonczy István főispán. Ezt megelőzőleg délelőtt 9 órakor a vármegyei közigazgatási bizottság ülésezik.

— **Bélteky Lajos** református lelkész egészségi állapotában örvendetes javulás állott be.

— **Vigyázz! Mai naptól jobbrahajtás, balra előzés! Lassan, óvatosan közlekedjünk!**

— **Vitéz Bartal Rezső** t. százados, a helybeli vitézi szakasz parancsnoka a vitézi központtól dicsőséges okirattal elismerésben részesült kifejtett lelkiismeretes és hazafias működéséért.

— **A német birodalmi hadsereg** bialystoki óriási győzelme alkalmával 160 ezer hadifogoly került német kézre, 4800 hadi repülőgép, 4580 harcikocsi és rengeteg hadizsákmány mutatta a szovjetországi hadsereg reitentes veszteségét. Minszk városától keletre Szomlenszk hadiipari városig nyomultak elő a németek. Kiev, Moszkva, Szentpétervár erősen fenyegetve van. Az orosz csapatok fejtellenül össze-visszaságban harcoltak. Repülőgépeiknek, harcirepülőiknek javarészt elvesztették. Az orosz harctereken százezrekkel fekszenek a tömegesen elesett szovjet katonák. Sok orosz csapat a politikai biztosok agyonlövése után megadta magát. A magyar csapatok a Kárpátok orosz erődítéseit hősiesen áttörve, a galíciai síkságon diadalmasan nyomulnak előre.

— **Hajduszoboszlón** 1800 vidéki fürdővendég időzik.

— **Az új évnegyed alkalmából** tisztelettel kérjük előfizetőinket előfizetéseik szives megújítására. Szerkesztőség és kiadóhivatal.

— **A jövőhét folyamán** megkezdődik a vidéken az aratás. A csütörtöki esőzés vármegyészerte kedvezően befolyásolta a kapásnövények fejlődését.

# FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

IRTA: VERESS BÉLA.

## Gyógyfürdőtelepünk és környékének rendezése.

Az elmúlt napokban nagyfontosságú műszaki munkálatok folytak Hajdusoboszlón. A vonatkozó törvényes rendeletek értelmében a városrendezési tervezetek elkészítéséről volt szó. Ebből természetesen gyógyfürdőtelepünk és környéke is kivette a részét, mert hiszen kétségtelen, hogy a jövő évtizedekben és évszázadokban Hajdusoboszló egész életét és fejlődését hőforrásaink és fürdők fogják befolyásolni.

A polgármester ur és a városi mérnöki hivatal közbejöttével az iparügyi minisztérium szakértő mérnök-kiküldöttje napokon át dolgoztak ezen a tervezeten s jövőbelátó szemmel részletekben is megállapították azokat a körvonalakat, amelyeket Hajdu-

soboszlón, a gyógyfürdőtelepen és környékén be kell tartani.

A rendezési tervek keresztülvitele természetesen nem történik, de nem is történhetik majd márholnapra. Évtizedek fognak eltelni, amíg egy-egy részlet megvalósul. A tervezet készítői teljes tudatában voltak és vannak annak, hogy súlyos felelősség terheli őket a jövő nemzedék előtt azért, hogy a jövőben minden létesítmény, minden munka, előre meghatározott módon, vagyis tervszerűen legyen keresztülvive.

A városrendezési tervezetek és elgondolások elkészítéséhez józan megítélőképesség kellett, de kellett egy jó adag hit és pedig a jövő fejlődésébe vetett hit is. Nagyszerű értékeink s eddigi eredményeink ma már mindnyájunk számára biztosítják ezt a hitet...

**Lelkészbeiktatás.** A tiszacsegei református egyház július 20-án iktatja be a lelkészi állásba Fehér János megválasztott lelkészét. A beiktatásnak különösebb jelentőséget kölcsönös az, hogy azt D. dr. Révész Imre tiszántúli református püspök személyesen végezi. A beiktatásra várják a vármegye közszeretiben álló, népszerű alispánját Rásó István alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmegyei gondnokot is. A tiszacsegei református egyház előjárásága nagy szeretettel várja új lelkészét.

**A kassai felháborító szovjet-orosz repülőgép támadásnak** 27 halottja lett. A magyar honvéd repülők csakhamar kézzelfoghatólag visszaadták a „látogatást” a muszkáknak.

**214.800 hold magyar terület** áll még víz alatt az országban. Nyolcszáztizenhat ezer holdról levezették az árvizeket. Hajdusoboszlón és a szomszédos Kabán is számottevő belviz által sújtott terület áll még víz alatt.

**A Soli Deo Gloria** szövetség hajdusoboszlói alsós csoportja jun. 29-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel jól sikerült műsoros előadást rendezett konferenciái alapra. Megnyitó beszédet Kovács Lajos vallásoktató-ilekészt tartott. Szavallatokkal, énekszámokkal, páros jelenetekkel és táncszámmal közreműködtek: Keresztury Ilona, Végh Lujza, Rácz Róza, Császi Ilona, Boldizsár Erzsébet, Tar Katalin, Ilyés Ibolya, Gónczi Piroška, Raskó Erzsébet, Szűcs Irén, Nagy Emma, Buza Etelka, K. Tóth Emma, Fazekas Erzsébet, Tóth Jolán és Kürti Emma. A szépen sikerült műsoros délután rendezési munkáját Kovács Lajosné és Czeglédy Eszter S. D. G. vezetők végezték.

**Házcsoportharcparancsnoki tanfolyam.** A helybeli Légóltalmi Liga június 25-től július 1-ig 6 napos házcsoportharcparancsnoki tanfolyamot rendezett a református központi elemi iskolában, ahol 210 házcsoportharcparancsnok és helyettes nyert kiképzést. A záróvizsgán a város képviselőjében dr. Tóth Béla jelent meg s résztvevőit azon Nagy Gyula rendőrkapitány, mint légóltalmi parancsnok. A tanfolyam hallgatói feleleteikkel szép készültségről tettek bizonyosságot. A tanfolyam előadói Szelekovszky Ernő, dr. Balla István, dr. Soós Ferenc és Loós András voltak.

**Dr. Ujvárossy Sándor** vm. aljegyző, főispáni titkár a múlt vasárnap Debrecenben a tiszti vitézi várományosok közzé iktatták.

**Ez kell ma Önnek!** Aratásra bor, rum, törköly- és gyümölcs-pálinka a már közismert jöminőségben a legelőnyösebb áron szerzhető be: **Földi Imre** fűszer- és italárú kereskedésében, Hajdusoboszló, **II., Törökdomb-utca 12.** (Hajdu-utca sarok.) — Mindenkori Földi italt igyunk! Földi ital minőséget jelent!

**Országos kirakodó- és állatvásár** lesz Hajdusoboszlón július 7-én hétfőn. Ezt nevezik nálunk meggyérési vásárnak.

**Dr. Kürthy né Mária Magda táncintézményét megkezdte.** Kéri a tanfolyamon résztvenni akarókat, hogy szerdán (9-én) délután pontosan 4 órakor jelenjenek meg a kat. kultúrház nagytermében. Kéri a polgári iskolai növendékeket is, akik az iskolában jelentkeztek, a táncórákon való résztvételre.

**Anyakönyvi hírek.** Házaság kihirdetés: Szabó András és Dobozi Margit. Születések: Mihály Ferenc leánya Juliánna, Sövény Gyula leánya Mária, Nagy Lajos fia Lajos, Z. Pap Zsigmond leánya Anna-Mária, Kovács Etelka fia István-János, Dóró Gyula leánya Sarolta-Klára.

**A bércséplesi díjak.** Az ár-kormánybiztos ez évben is rendelettel szabályozta a bércséplesi felosztandó díjak nagyságát. A megállapított cséplési rész magánjáró gépeknél, ha az üzemanyagot a cséplető gazda adja, maximálisan 55 százalék, ha pedig az üzemanyagot a géptulajdonos gondoskodik, 65 százalék, a nem magánjáró gépeknél, ha az üzemanyagot a cséplető adja, 5 százalék, ha pedig az üzemanyagot a géptulajdonos gondoskodik, 6 százalék. A megállapított díjakból fizeti a cséplőgéptulajdonos a gépkészítők és az etetőket is. A gép kiszolgálására szerződött munkáscsapatnak a hatóság előtt kötött szerződésben megállapított járandóságát külön lehet felszámítani.

Vh. 67/1940—2. sz. Pk. 907/1940. sz.  
Arverési hirdetmény.

Elárverezék Kabán végrehajtás szennedő Széchenyi-u 537. sz. alatti lakásán **1941. július hó 15. napján 17 óra 45 perckor** 1623 pengőre becsült bolti árukat és berendezéseket, korcsmai árukat és berendezéseket, itatókat stb.

Hajdusoboszló, 1941. június 24.  
**ifj. Páll Ferenc** sk. kir. bír. végrehajtó.

**A gabona- és lisztforgalom szabályozása.** A kormány most kiadott új rendelete szabályozza a gabona és liszt forgalmát. E rendelet szerint gabona alatt a buza, a rozs, a kétszeres, a zab és a kopasz árpa kivételével az árpa értendő. Mindenkinél, aki gabonát gépi erővel, vagy járgányos cséplőgéppel csépel, mászkönyvet, cséplési naplót és cséplési eredménylapot kell vezetnie. A kézi erővel, vagy nyomtatással cséplő csak cséplési eredménylapot köteles kiállítani. Akinek idejé termései gabona jut a birtokába, az köteles gabonalapöt kiállítani, amelyben felüntetendő minden eladás és öröltezés. A gabonafelesleget legkésőbb ez évi október hó 31-ig kell a vásárlásra jogosultaknak eladásra felajánlani. Gabonavásárlásra a Hombár, valamint ennek fő- és albizományosai és a kijelölt málmok jogosultak. A kereskedelmi örölsben kiörölt lisztet a málmónál zárótnak kell tekinteni. A honvédség ellátását a közellátási miniszter a Hombár útján bonyolítja le. Buzát, rozst és kétszerest takarmányozási, vagy szeszfőzési célra felhasználni nem szabad. Sörárpat és ipari árpat csak a közellátási miniszter által kijelölt gyárak és üzemek dolgozhatnak fel. Gabonát és lisztet az ország egész területén csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. Ahol gabonahiány van, onnan a gabona elszállítását a közellátási miniszter, aki a közellátási kormánybiztos útján gondoskodik az ellátatlan lakosság ellátásáról, megtilthatja. A rendelet intézkedik a vámörölsről és közli a szigorú büntetőrendelkezőket.

**Hány választó polgára van Hajdumegyének?** Hajdúvármegye központi választmánya Rásó István alispán elnöklésével a napokban tartotta ülését. Ezen jelen voltak: dr. Kövér Elemér tb. főszolgabíró, előadó és Moirán Zoltán ref. lelkész (Hajduhadház), dr. Nagy Imre főjegyző (Hajdunánás), Bagi István malomtulajdonos (Kaba), dr. Ujvárossy Imre földbirtokos (Hajduböszörmény), mint a központi választmány tagjai. A központi választmány felveti az 1942. évi választói névjegyzéktervezetbe 5 választót, elutasított 9 felszólamlást, az eddigi névjegyzékből a bünygyi nyilvántartó értesítése alapján törölték 68 választót. Tárgyalták dr. Márton Gábor hajdusoboszlói polgármester előterjesztését, amelyben a tévedésből, vagy elírásból a névjegyzéktervezetbe kerültek törölését kérte. Összeállították ezen az ülésen a hajdumegyei választói névjegyzéktervezetet. Eszerint az egyes választókerületekben a választók száma a következő: (az első szám jelenti az ugynevezett A., vagyis lajstromos névjegyzékben szereplők számát, míg a zárójelben levő a B., vagyis egyéni választói névjegyzékbeni választók számát.) A hajduböszörményi választókerületben: Hajduböszörményben 7427 (6155), Hajdudorogon 2226 (1983), Józsan, 342 (313), a hajdunánási választókerületben: Hajdunánáson 4261 (3931), Hajduhadházon 1874 (1744), Balmazújvárosban 2286 (2051), Tégláson 605 (574), a hajdusoboszlói választókerületben: Hajdusoboszlón 3559 (3040), Hajdusovátton 972 (865), Kabán 1934 (1765), Hajdusámsonban 1372 (1277), Vámospercsen 634 (606), Mikepércsen 645 (570), a nádudvari választókerületben: Nádudvaron 2049 (1817), Püspökladányban 3938 (3427), Földesen 1714 (1548), Tiszacsegen 647 (598), Egyeken 1830 (1654), Tetétlenben 562 (479), a választók száma. Összesen a hajdumegyei lajstromos választó

tói névjegyzéktervezetben: 38,877, az egyéniben pedig 34,405 választó szerepel. A névjegyzéktervezetet megküldték a polgármestereknek és községi előjáróságoknak, hogy augusztus 5-től augusztus 20-ig közszemlére tegyék azokat. A központi választmány újabb ülést tart.

**Szabaddá tették a rézmészpor forgalmát.** A földmivélsügyi miniszter a rézmészpor forgalmát július 1-től további rendelkezésig szabaddá tette. A szőlősgazdák tehát utalvány nélkül is vásárolhatják.

## IRODALOM.

**A gyümölcsfák pusztulása** ez évben különösen nagyméretű, azonban nemcsak a magas vízállás és a múlt téli fagyok, hanem a monília rendkívüli kártétele miatt is. A monília elleni védekezésről, a csemeszölő természetéről, a káisszappan legjobb pótszeréről, a gyümölcsbefőzés gyakorlati fogásairól, valamint a gyümölcs, szőlő, zöldségtermesztés időszerei teendőiről, a méh- és baromfitenyésztésről ír a „Magyar Gyümölcs” legújabb száma, melyből lapunkra való hivatkozással egy alkalommal ingyen mutatónyomatot küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Vilmos császár-ut 76.

**A százeszü védőügyvéd.** Perry Masonról, a furfangos védőről van szó, E. Gardner világhírű detektívregényeinek hősről, aki a Pengős Regények legújabb kötetében, „A csendes társ”-ban minden eddiginél nehezebb feladatot old meg csodálatos bravúrral. Méltó társa a nagyszerű könyvnek a most megjelent két Felpengős Regény. Zaymus „Nyomra vezető amulett”-je egy régi kastély titokzatos története, amelybe betör a szerelmes napsugár egy régi festmény nyomán meglevő grófkisasszony képében. C. Little „A fekete börtárca” című regényének színhelye a gazdagok szanatóriuma, ahol különös bűnesetek megmagyarázhatatlan bonyodalmak szövődnek izgalmas fejezetekben. Julius közepének valószínű eseménye lesz az új Pengős kötet: „A vadon hazahív”, amelyben Curwood, a vadnyugat poétája a gangszterek bűns világból vezeli el az olvasót a vadonba.

**A Magyar Szárnyak** páratlanul érdekes képekkel tarkított cikkében részletesen ismerteti repülőink büntető támadásait a kassai orosz légitámadásra. Ugyancsak nagyszerű képek színesítik Pálóczi Edgár cikkét is, amelyben döntő bizonyítékokkal igazolja, hogy az ejtőernyő magyar találmány és immár 325 éves multra tekint vissza. Janossy István szerkesztésében megjelent Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 50 fillér. Mutatónyomata a kiadóhivatal (Budapest, Üllői-ut 12.) kívánatra ingyen küld.

**Csinosan butorozott** különbejárta szoba egy-két személy részére kiadó. Megtekinthető: Kigyó-utca 1. sz.

**Üzlethelyiség** műhelynek is azonnalra kiadó a Högyes-utca 16. szám alatt. Ertekezni lehet: Stahler Dániel megbiznítottjával, Grósz Imrével, Kigyó-utca 2. sz. Ugyanott italmérsi berendezés eladó.

**Eladó** 1 ebédő szekrény, ajtó, ablakok, egy vaskályha és egy cement kutgyűrű. Megtekinthető: Rákóczi-ut 46. hsz. alatt.

**NYILTTÉR. \*)****Nyilatkozat.**

Alulírott, mint Szücs Gábor gondnokság alá helyezett öcsém gondnoka ezennel mindenkit figyelmeztetek, hogy nevezett Szücs Gábor hajduszoboszlói, VI. tized Attila-utca 35. szám alatti lakos, gondnokoltnak semmiféle néven nevezendő hitelt, kölcsönt adni, vele jogügyletet kötni, neki előlegeket adni saját jólfelfogott érdekükben óvakodjanak, mert sem a vele kötött jogügyletet jóvá nem hagyom, sem adósságaiért felelősséget nem vállalok és azokat nem fizetem ki.

Hajduszoboszló, 1941. július 5.

**Szücs Ferenc**

mint Szücs Gábor gondnoka

\*) E rovatban közöltekért nem vállalja a sajtójogi felelősséget sem a felelősszerkesztő-lapkiadó-tulajdonos, sem a nyomdátulajdonos.

11,384—1941.

**Pályázati hirdetés.**

A hazai kereskedelmi fiuközépiskolák I. évfolyamaiban az 1941—42. iskolai évre összesen 60 (Hatvan) tandíjmentes helyet rendszereztek.

Erre a 60 (Hatvan) tandíjmentes helyre, amelyet a beíratási díj fedezése, valamint a tankönyvek és írószerek beszerzésének megkönnyítése céljából évi 120 P tanulmányi segély engedélyezésével kötik egybe, ezennel nyilvános pályázatot hirdetek.

A tandíjmentes helyekre, vagyontalan szülők olyan fiugyermekei pályázhatnak, akik a középiskola, vagy polgári iskola 4 osztályát az 1940—41. iskolai évben jeles, illetőleg jó eredménnyel végezték és élő nyelvekben, valamint a mennyiségtanban jeles, de legalább jó osztályzatot nyertek. Részletes feltételek a városi előjárásnál tudhatók meg.

A kellően felszerelt pályázati kérvényeket legkésőbb folyó évi július hó 15-ig a kereskedelem- és közlekedéstudományi minisztérium segédhivatalában (II., Lánchíd-u. 1—3.) kell benyújtani. Az elkésve érkezett, vagy kellően fel nem szerelt pályázati kérelmek figyelembe nem vehetők.

Hajduszoboszló, 1941. június 22.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

10,631—1941.

**Hirdetés.**

A nép- és családvédelmi alpból kölcsönt igénylők részére tájékoztató általános feltételként közlöm, hogy a kölcsön nagyságának és az érdekeltek szociális viszonyainak megfelelő évi részletekben ingóságoknál legfeljebb 10 évi, ingatlanoknál és házépítésnél pedig legfeljebb 30 évi kamatmentes részletekben visszafizetendő; a kamatmentes kölcsön biztosítása céljából a 200—1941. B. M. sz. körrendeletben megállapított jelzálogjog fenntartását, a jókarban tartást, hatósági ellenőrzést és más hatósági előírást (pl. gyümölcsfák ültetése, kertgazdálkodás stb.) az adásvételi szerződésbe, illetve kötelezvénybe belefoglalva mindenkinek vállalni kell; az alaptól nyert kölcsönök sohasem az érdekeltek kezéhez fizetettnek ki készpénzben, hanem a támogatást jelentő ingatlan, tárgy, eszköz, vagy munka árában, illetve ellenértéke fejében.

A kötelezvényben vállalt feltételek részben, vagy egészben való nem teljesítése a támogatásból való

teljes kizárást vonja maga után, ha csak a kötelezettség nem teljesítése az érdekeltek önhibáján kívül állott elő.

Részletes feltételek a kölcsönök természetéről szerint:

Elvileg minden támogatásnál, de telekszerzésnél, házépítésnél kis családi házak megszerzésénél a család nagysága s legalább 5 kiskorú gyermek; épülettartozási kölcsönél az épület állapota: állattartásnál saját kis családház, vagy állattartásra alkalmas épület megléte mellett a takarmány biztosítása, tehénvásárlásnál pedig bizonyos mennyiségű tejnek a zöldkeresztes segélyakció részére átengedése törlesztés fejében, Kéz- és Szövetkezetben és közmunkákban kötelező részvétel.

Felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy a jelentkezés minden esetben kizárólag a célból kirendelt helyettesemnél dr. Geönczy József aljegyző úrnál történhetik, mert más hatóság (alispán, főispán urak stb.) jelentkezést el nem fogad, illetve nép- és családvédelmi ügyekben közvetlenül beadott kérvényeket tárgyalás alá nem vesz.

Tudomására hozom az érdekeltek közönségnek, hogy bár a különböző hatóságok minden tekintetben feltétlenül támogatására állnak a támogatásra valóban reászoruló és arra érdemes családoknak, azonban saját dolgaikban elsősorban: mégis maguknak kell eljárniok s maguk módja szerint való támogatás legyen irányadó az egyes juttatások kérésénél, nehogy a kölcsönök törlesztése, bár a kölcsön kamatmentes, teherbíró képességüket meghaladja.

Végül tudomására kell hoznom az érdekeltek közönségnek, hogy házépítésre nyújtott kölcsönöknél az egy éven felüli, de 18 életévet még be nem töltött negyedik, ötödik és hatodik gyermek után 10—10, azonfelüli gyermekek után pedig 15—15 százalékot az esedékes törlesztési részletekből elengedünk.

Amint már egy másik hirdetésben közzétettem, ezúttal is tudomására hozom a kölcsönök igénylőknek, hogy az idén városunkban telekszerzési, illetve házépítési és épülettartozási kölcsönöket nyújtok a városi nép- és családvédelmi alpból.

Hajduszoboszló, 1941. június 27.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

10,630—1941.

**Hirdetés.**

Közönségnek teszem, hogy a m. kir. kereskedelem- és közlekedéstudományi minisztérium vezetésével megbízott iparügyi miniszter ur az ipari, kereskedelmi és bányászati munkavállalók, valamint velük utazó családtagjaik (feleség és 14 évnél nem idősebb gyermekek) részére a munkavállaló fizetési szabadságidejének tartama alatt történő egyszeri oda- és visszautazásra 50 százalékos menkedvezményt engedélyezett, az e tárgyban a múlt évben kiadott 30,276—1940. VI. K. K. M. sz. rendeletben foglalt módosítások és feltételek mellett.

A menetdíjkezdmény folyó évi május hó 1-től december hó 15-ig terjedő időben vehető igénybe.

Hajduszoboszló, 1941. június 20.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

**Eladó** egy 18 méteres épület lebontásra. Értekezni lehet: Biró János szabó üzletében, Vértanúk-tere 14.

**Bocskay Mozgó****heti műsora:**

**Julius 6—7-én**, vasárnap és hétfőn: A legnagyobb sikerű énekes, zenés magyar film: **Elkészt levél**. Főszerepben: Szörényi Éva, Uray Tivadar. Kisérő műsor: **Rumba**. Híradó.

**Julius 8-án**, kedden: Legkacagtatóbb vigjáték: **Hét évig nem lesz szerencsém**. Főszerepben: Tabódy Klári, Hans Moser, Theo Linggen. Kisérő műsor: **Milliók semmiből**. Híradó.

**Julius 9-én**, szerdán: 2 sláger egy előadásban! Erős idegzetűeknek! Izgalmas kémdráma: **Kinai express**. Ezenkívül a legújabb vadnyugati cowboy film: **Motoros ördög**.

**Julius 10-én**, csütörtökön: A legvidámabb magyar vigjáték: **Pepita kabát**. Főszereplők: Egrý Mária, Kiss Manyi, Latabár Kálmán, Földessy Géza, Vaszary Piri, Maklár Zoltán, Pethes Sándor és Ferenc.

**Julius 11—12-én**, pénteken és szombaton: Metró legújabb énekes, zenés milliós világfilmje: **Balajka**. Főszereplők: Hajmássy Ilona és Eddy Nelson a dal királya. Híradó.

**Julius 13—14-én**, vasárnap és hétfőn: Szelezky Zita a legszebb magyar filmben: **Utolsó Vereske**. Kisérő műsor: **Hősök hőse**. Híradó.

250—1941.

**Felhívás.**

Felhívom mindazokat a birtokosokat, akik a terménybeszolgáltatás alkalmával aratók, vagy más időszaki munkások részére búzát, vagy lisztet tartottak vissza, hogy az e célra visszatartott buza, illetve lisztmennyiséget f. hó 12. napján déli 12 óráig a délelőtti hivatalos órák alatt a közlekedéstudományi hivatalban okvetlen jelentsék be.

A bejelentés alkalmával a munkások (kaszás, marékszedő, stb.) vásárlási könyve és igazolójegye felhozandó.

Hajduszoboszló, 1941. július 5.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

12,058—1941.

**Hirdetés.**

A kormányzat a szociális építő munkát erőteljesen megindította. Tekintélyes anyagi eszközökkel és megfelelő szervezettel gondoskodik a megélhetésben veszélyeztetett, főleg mezőgazdasági foglalkozású sok gyermekes családok felemeléséről. Az e cél szolgálata létesített Országos Nép- és Családvédelmi Alap városunkban is lehetővé kívánja tenni kölcsönnyújtással, a juttatottak önréjének és munkájának bekapcsolásával az erkölcsileg egészséges, de anyagiakban szűkölködő sok gyermekes családok boldogulását. Ez évben telekszerzési, illetve házépítési és épülettartozási kamatmentes kölcsönök fogom ez alpból segíteni a legalább 5 kiskorú és ellátatlan gyermekes családokat. A Galgóc kertben 12 házhelyet biztosított a város az arra rászorulóknak számára. E 300 négyszögletes telkeken családi házak épülnek. Ezenkívül 3 család részére, akiknek saját telkük már van, de házat építeni arra nem tudnak, házat fogunk felépíteni. Azok részére, akiknek háza a rendkívüli időjárás, talajvíz miatt megrongálódott és feltétlenül javításra szorul, illetve a ház kijávi-

tásáról gondoskodom. Kb. 60 ilyen esetben lesz módomban kölcsönt nyújtani, legfeljebb 200 P-ig esetenként.

Felhívom ennélfogva a szegény, legalább 5 kiskorú és ellátatlan gyermekkel bíró családokat, hogy — amennyiben a nép- és családvédelmi említett juttatásokat igénybe öhajják venni — jelentkezzenek a városháza, emelet 9. sz. hivatali helyiségben dr. Geönczy József szociális előadónál. A jelentkezőket délelőtt 10 órától 12 óráig írják össze folyó évi július hó 10. napjáig. A juttatások általános és részletes feltételei a városi hirdetőtáblán és a jelentkezések alkalmával tudhatók meg.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

**Eladó házudvar.** A III. tized utca 25. szám alatti házudvar, mely áll: 3 szoba, 2 konyha, 2 kamara, istálló, tengeri göré és egyéb gazdasági és melléképületekből és a mellette levő 400 négyszögletes pusztatelek, parcellázva is, eladók. Értekezni lehet: id. H. Fekete Mihály tulajdonossal, a helyszínen.

**Eladó** 2 szobás ház 200 négyszögöl telkekkel családi okok miatt, minden elfogadható áron Hajduszoboszlón, Arany János-u. 16. sz. alatt.

12,614—1941.

**Versenyárgyalási hirdetés.**

A hajduszoboszlói m. kir. gazdasági népiszkola területén felépítendő istálló építési munkálataira ezennel nyilvános versenyárgyalást hirdetek. A munkálat költségei szabályszerűen biztosítva vannak.

A munkálat a felszólítástól számított 15 nap alatt megkezdendő, 60 munkanap alatt befejezendő. Jótállás 1 esztendő. Biztosíték ez időre 5 százalék.

Ajánlat csak az összes munkákra tehető.

Ajánlatot csak a város mérnöki hivatalától 1 P-ért beszerezhető úrlapokon lehet tenni.

Az ajánlatban törlésnek, vakarásnak, javításnak előfordulni nem szabad. Az ajánlat iveri zsinórral összefüzdők s annak végei ajánlattevő pecsétjével lepecsételendők. A két tanuval előttemezett, ajánlattevő által aláírt ajánlatot sértetlen borítékban pecséttel lezárva, a városháza fsz. 8. sz. a. levő közigazgatási iktatóba folyó évi július 19. napján, déli 12 óráig kell benyújtani. Az ajánlatok ugyanezen napon déli 12 óra 15 perckor a polgármesteri hivatalban fognak felbontatni, ahol is ajánlattevők, vagy igazolt meghatalmazottai jelen lehetnek.

Az ajánlat borítékát a következő felirattal kell ellátni: „Ajánlat a hajduszoboszlói m. kir. gazdasági népiszkola istállójának munkáira”.

Bánatpénzül a vállalati végösszeg felfelé kikerekített 2 százaléka teendő a városi közpénztárnál készpénzben.

Az építési tervek a város mérnöki hivatalában naponta d. e. 11—12 óra között megtekinthetők, ugyanott részletes felvilágosítások nyerhetők.

Ajánlattevő köteles ajánlatához OTI igazolványt, vagy engedményező nyilatkozatot csatolni.

Ajánlattevők a végleges döntésg kötelezettségben maradnak.

Fentiekől eltérőleg kiállított ajánlat az odaitélésnél figyelembe nem vétetik.

A város fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlatok felett mindenre tekintet nélkül szabadon döntsön, vagy egyet se fogadjon el.

Hajduszoboszló, 1941. július 1.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.